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	Insertion dans le programme, durée 
	Durée 6 heures

Décrire  et expliquer un exemple lié à l'industrialisation. 

Etude de cas, le chemin de fer pour aborder les bouleversements économiques (repérage chronologiques 1769 invention de la machine à vapeur et 1814 la locomotive, situer sur un planisphère les régions industrialisées)



	Objectifs


	Distinguer les bouleversements économiques, sociaux et culturels à partir d'une étude de cas

Réalisation d'un schéma qui constitue la trace écrite 

Problématique : En quoi le chemin de fer a-t-il transformé... ? 

Quels sont les impacts du chemin de fer au XIXème siècle ?



	Capacités 

travaillées


	Compétences: 1, 5

Capacités :

- repérage chronologiques 1769 invention de la machine à vapeur et 1814 la locomotive, situer sur un planisphère les régions industrialisées

· décrire  et expliquer un exemple lié à l'industrialisation

· 

	Déroulement


	Séance 1 et séance 2:

Activité n°1 : Les bouleversements économiques liés aux chemins de fer

doc 1 comparaison des moyens de transport (Magnard 3 p 122), 

doc 2 capitalisme (Belin 4 p 104 et une action )

doc 3 comparaison de deux cartes des voies ferrées  avec les régions industrielles (Magnard p 123 et 3 p 121 à noter que trop d'info tue l'info !) 

doc 4 (éventuellement) exemple local d'affiche publicitaire (voir didadoc)

doc 5 passage de l'atelier à l'usine (ancien Hatier)

Durée deux heures.

La trace écrite est constituée par la correction de l'étude documentaire et ajout d'éléments par le professeur (définition de capitalisme, date de la locomotie et ajout d'une image de l'intérieur d'une famille bourgeoise).



	
	Séances 3 et 4: 

Activité n°2: Les bouleversements sociaux et culturels

doc 1 : étude histoire des arts la gare de Saint lazare à Paris à mettre en lien avec archives photographiques d'époque et le quartier de la gare (Hatier p 122)

doc 2 : texte sur exode rural, chemin de fer et arrivée en ville (urbanisation, exode rural)

doc 3 : tableau sur les accidents du travail à croiser avec « Cheminots syndiquez-vous ! » doc 7 page 123 Belin

Durée 2 heures

La trace écrite est constituée par la correction de l'étude documentaire et ajout d'éléments par le professeur (définition de urbanisation, encyclique Rerum novarum)

Séance 5 : 

Activité n°3 Schéma récapitulatif








	Remarques

éventuelles


	Ce travail peut-être poursuivi par une « Activité n°4 : Comparer les deux idéologies libéralisme et socialisme » qui permettrait de travailler les capacités « caractériser  … » et de « connaître et utiliser le manifeste du PC 1848 »

Dérive possible: ne prendre des documents ne concernant que l'Europe

Choix des chemins de fer permet d'aborder les différents de la RI: aspects machine à vapeur, transformation urbaine, de la société.


Quelle est l'invention à l'origine de… ?





Quels sont les impacts du chemin de fer au XIXème siècle ?





Bouleversements économiques





Bouleversements sociaux





Bouleversements idéologiques








